

2015年6月5日

星期五 乙未年四月十九

□中共周口市委机关报 □周口报业传媒集团出版 □今日8版
国内统一刊号 CN41—0049 总第 7197 期 http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸

多云转晴天，偏南风2到3级，气温19℃~34℃。市气象台

中共中央政治局常务委员会召开会议

工作情况汇报，就做好下一步工作作出部署
听取『东方之星』号客轮翻沉事件救援和应急处置

中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话

新华社北京6月4日电 6月4日上午，中共中央政治局常务委员会召开会议，听取了国务院事件救援和处置工作组关于“东方之星”号客轮翻沉事件救援和应急处置工作情况的汇报，就做好下一步工作作出部署。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议认为，“东方之星”号客轮翻沉事件发生后，党中央高度重视，迅速对救援和应急处置工作提出明确要求，领导和组织有关方面迅速行动，开展救援。在党中央坚强领导下，在国务院工作组直接指挥下，湖北、湖南、重庆等地党委和政府、中央有关部门统一行动，人民解放军、武警部队及海事部门迅速调集力量、全力投入救援，发挥了主力军、突击队作用。人员搜救、伤员救治、善后处理以及原因调查等工作正在有力有序进行。在这次事件应急处置工作中，有关方面反应及时，救援有序，措施得力。

会议强调，事件救援和应急处置工作正在紧张进行，工作任务相当艰巨。各有关方面要以对人民生命安全高度负责的态度，动员一切可以动员的力量，采取一切可以采取的措施，争分夺秒抓紧做好各项工作。当前，要抓好以下工作。

一是要继续做好人员搜救和伤员救治。要坚持把救人放在第一位，军地各单位要加强协调联动，组织潜水员继续进行水下搜救，逐层逐间仔细搜寻。要坚持科学调度、科学施救，同时注意救援船只和人员自身安全。各有关方面要大力支持人员搜救工作，切实保障救援工作有效开展。要调配医疗专家和资源，千方百计抢救受伤人员。

二是要深入细致做好善后工作。这次事件遇险人数多，做好家属安抚等善后工作十分重要。各有关地方党委和政府要切实负起责任，耐心细致开展工作，切实体谅家属悲痛心情、做好安抚工作，切实维护社会稳定。

三是要严肃认真开展事件原因调查。组织各方面专家，深入调查分析，坚持以事实为依据，不放过一丝疑点，彻底查明事件原因。

四是要加强新闻宣传和舆论工作。要按照及时、准确、公开、透明的原则发布信息，主动发布权威信息，回应社会关切。

五是要加强对事件处置工作的组织领导。要加强统筹协调，协助地方解决事件救援和处置工作中的困难和问题，研究确定相关政策措施。各有关地区和军地有关部门要加强配合、形成合力，确保做好事件救援和处置各项工作。

汪中山到龙池头村看望省纪委驻村帮扶工作队慰问困难群众

本报讯（记者 张猛）6月4日下午，省纪委副书记汪中山在市委常委、市纪委书记王富兴，副市长、西华县委书记王田业等陪同下，到西华县红花镇龙池头村看望省纪委驻村帮扶工作队，并到困难群众家中走访慰问。

马发志是龙池头行政村马庄村困难群众。汪中山一行带着慰问品来到他的家中，了解他在生产生活中遇到的困难和难题。马发志说，近几年各级领导干部对他的生活非常关心照顾，驻村帮扶干部经常到他家慰问，帮助解决了许多难题。汪中山还亲切地向他询问了麦收进展情况和身体状况。

在看望慰问帮扶工作队员后，汪中山主持召开座谈会，听取了龙池头村扶贫工作开展情况介绍。2004年以来，省纪委连续11年派出8批工作队进驻该村开展帮扶工作，使昔日的贫困村变成了全县新农村建设示范村。近几年来，省纪委驻村工作队先后为红花镇引进慧兴体育用品厂、秸秆碳化厂等企业，让群众在家门口实现就业，又带动了集体经济的发展。

听取大家的汇报后，汪中山指出，龙池头村能有今天翻天覆地的变化，是多年来一批又一批工作队和各级党委、政府共同努力的结果。驻村工作队要在前期帮扶成效和工作思路的基础上，积极帮扶“两委”谋划好、规划好龙池头村的未来发展。在开展帮扶工作中，要注重改变群众的精神面貌，转变群众思想观念，为群众积极提供致富思路。在招商引资上，要选准项目，优势互补，既要发展经济又要保障群众的就业。要注意发挥龙池头村党员的模范作用，与群众一起建设更加美好的龙池头村。

王富兴对省纪委多年来对西华县的发展，尤其是对龙池头村的帮扶和支持表示感谢。他要求，西华县乡村三级要抓住机遇，与驻村工作队一起努力引导鼓舞群众，谋划好招商引资工作，利用好各种优势，让群众富起来，让龙池头村靓起来。

江流中守望生命

金 苍

这是一场争分夺秒的生命竞赛。从习近平总书记指示“全力开展搜救”，到各方迅速集结奔赴现场；从潜水员一次潜入水中，到气割工人奋力割开船体。为了生命，不惜一切代价。

船体翻扣，水流湍急，救援困难重重。然而，有一线希望，尽百倍努力。微博上，一组救援潜水员满眼血丝、举手敬礼的照片，得到无数转发和点赞。大雨中，潜水员们已经连续几十个小时高强度工作没合眼。

更多人在守望生命。来自武警、海事、长航、消防等部门的海巡艇、航标艇、冲锋舟及渔船，正在积极开展搜寻营救。14名专家组成国家医疗救治专家组赶赴当地，从武汉调集200余名专家及

医护人员在现场和医院进行救治，荆州市卫生机构已腾空500张床位用于接收沉船事件伤员。两天来，媒体传递的每一条信息，都凝聚着强大的力量；网友深情的留言，代表着所有人心声。

搜救的范围，已经扩大到了下游200多公里。有专家分析，时间紧迫、空气稀缺、水温较低，是救援的“三大敌人”。但不管多么困难，搜救仍会继续。现场，失事船舶正准备起吊，让我们一起为救援加油、为生命守候。

今日谈

河南农信金燕卡



标题新闻

- 国家防总会同国家能源局部署水库水电站安全度汛
- 首都及周边7省区市机动车排放控制实现“一盘棋”
- 山东法院在全国率先开启律师代理申诉试点工作
- “西电东送”三大特高压直流工程外送水电突破2000亿度
- 上海：人才引进政策年内出台 助力科创中心建设
- 内蒙古“风电三峡”建设蓝图即将告成
- 新疆：丝路带核心区扬帆 展现开放合作新姿
- 太原：推广公共自行车 践行绿色生活

(均据新华社)

副省长王铁莅周调研三夏生产工作

市长刘继标等陪同



副省长王铁在市长刘继标等领导的陪同下，在商水县小麦万亩高产创建示范方调研三夏生产。（记者 王映摄）

本报讯（记者 吴继峰）6月4日上午，副省长王铁带领省直相关部门负责同志，深入我市商水县调研指导三夏生产工作。市长刘继标，市委常委、宣传部长牛艳丽，副市长刘政等陪同调研。

广阔豫东大地，金色麦浪飘香。在商水县小麦万亩高产创建示范方，金灿

灿的小麦已经成熟。王铁走进麦田，仔细观察小麦长势，并与来自河南农业大学、周口市农科院的小麦专家亲切交谈，询问小麦亩穗数、千粒重和测产情况。当得知今年小麦长势良好，亩高产创建示范方内小麦预产达到650公斤以上，又将是一个丰收年时，王铁十分

高兴。他指出，眼下，小麦已经进入成熟收获期，天气预报降水过程即将结束，首要任务是组织好麦收工作。各级各部门要高度重视，合理调配农业机械，动员农民群众积极开展麦收工作，确保夏粮丰产丰收、颗粒归仓。

在商水县益鑫种植农民专业合作

刘继标在督导三夏生产和秸秆禁烧工作时要求

做好抢收抢种 搞好三夏服务 严禁秸秆焚烧

本报讯（记者 张艳丽）6月4日下午，市长刘继标在副市长刘政以及市农业、农机、环保、粮食等部门负责同志的陪同下，深入项城市督导三夏生产和秸秆禁烧工作。

我市999.2万亩麦子已经进入成熟收割期，广袤的田野里麦浪滚滚，长势喜人。刘继标一行来到项城市秣陵镇国

福农机专业合作社及周边田地实地察看，并向合作社负责人年国福详细询问农机准备、小麦产量、合作社规模、秸秆还田等情况。年国福介绍，合作社有30多台农业机械，从播种、收割、烘干、秸秆还田全部实行机械化。他今年自己在农业科技实验田种的周麦27号实测亩产为1488斤。

刘继标听后非常高兴。他指出，今年小麦长势很好，当务之急就是要抓住天气晴好的有利时机，抢收小麦，确保夏粮颗粒归仓。前几天的阴雨为夏种提供了好的墒情，各地在抢收的同时，要做好秋粮抢时抢墒播种。各级各有关部门要各司其职，密切配合，为农民搞好服务，帮助他们解决在三夏生产中遇到

我市召开市政协提案工作总结表彰暨提案交办会议

本报讯（记者 刘瑛）6月4日下午，周口市政协提案工作总结表彰暨提案交办会议召开。会议总结上年度提案办理情况，表彰先进，部署今年提案办理工作。

市政协主席穆仁先，市委常委、常务副市长刘保仓，市政协副主席黄体勤出席并讲话，市政协副主席程新华主持会议，市政协秘书长张辉宣读《政协周口市第三届委员会关于表彰优秀提案、提案先进承办单位、提案办理先进个人和提案工作先进单位的决定》。

穆仁先就做好提案办理工作要求，一、提高认识，强化办理责任。各承办单位要自觉地从推动周口经济社会发展、

建设社会主义民主政治的高度出发，充分认识做好政协提案工作的重大意义，进一步增强责任感、使命感。二、多措并举，增强办理实效。要按照十八大“健全社会主义协商民主制度”“深入进行提案办理协商”的要求，博采众谋，聚力合为，化提案“用有之言”为社会“有效之举”、百姓“有益之事”，切实推动提案办理协商，不断增强提案办理实效。要明确时限要求，注重协商沟通，突出重点提案。三、探索创新，完善办理机制。在新的形势下，要摒弃不合时宜的思维方式和陈旧的提案办理工作理念，充分发挥主动性、积极探索，开拓创新，进一步完善提案办理机制。要严格督查督办，联合市委、市政府

督查部门采取专项督办、联合督办、跟踪督办等方式，加大督办力度。要创新工作方法，大力推进机制创新，继续坚持和完善“开门办案”“现场办案”“联合办案”等行之有效的工作方法。

刘保仓要求，全市各级各部门一定要高度重视，把办理政协提案工作作为服务和推动全市经济发展的一项重要任务，抓紧抓好。一、提高认识，切实加强提案办理工作的组织领导。要贯彻落实社会主义民主政治建设的高度，从加强政府自身行政能力建设的高度，重视提案的办理工作。要主动接受监督，主动听取意见和建议，认真办理，真诚沟通。二、不断创新，努力提高提案办理

的资金、技术、管理等问题，尤其是在夏粮收购环节，为售粮农民搞好服务，严格执行国家政策，保护好农民种粮、卖粮的积极性。

随后，在设置于主干道旁的秣陵镇禁烧秸秆指挥部，刘继标认真了解指挥部人员配备、值班守岗、禁烧宣传、灭火车辆配置和秸秆禁烧等情况。刘继标指出，今年秸秆禁烧工作更加严格，要围绕“不着一把火、不冒一股烟、不黑一片田”的目标，强化措施，明确责任，加强宣传引导，严格督导奖惩，用“严于一般、高于一般”的标准和要求切实做好三夏秸秆禁烧工作。

质量和水平。要在总结以往办理工作经验的基础上，落实“四制”工作法，在提升办理质量上下功夫，在提高提案的落实率和问题解决率上下功夫。要突出办理重点，围绕中心工作，把事关群众切身利益的热点、难点问题，作为各自办理工作的重点，要健全工作机制，按照法定程序、时限和要求，力求使办理工作制度化、规范化、程序化，切实做到“强化四个机制”，即强化沟通协商机制、强化协作配合机制、强化工作落实机制、强化工作反馈机制。要创新工作方法，把办理工作和单位工作相结合，把提案办理与转变作风相结合。要强化督查，加强对提案的跟踪督办，继续把提案办理列为督查工作重点。三、提升能力，加强提案办理队伍建设。要按照政治性强、业务精干、相对稳定的要求，加强承办队伍的建设和管理。

夏收40.4万亩 夏播45.5万亩

本报讯（记者 张艳丽）记者6月4日从市农业局获悉，天气在多日阴雨后转晴，小部分农民便迫不及待地开始麦收。截至当日17时，全市已收获小麦面积40.4万亩，占麦播总面积的4%，机收率为83.2%。当日出动联合收割机2716台次，收获小麦24.9万亩。从6月1日至4日我市出现阴雨天气。市农业局负责人表示，今年，我市小麦成熟时间较往年有所推迟，加之阴雨天气之后土地松软，收割机难以以下地，小麦收割相应推迟4天左右，预计6

日7日，我市会达到麦收高峰。这次的阴雨天气尽管给麦收带来不利影响，但在一定程度上起到补墒作用。6月4日，记者在项城市秣陵镇田里看到，雨后土壤墒情良好，为夏种提供了有利的条件。据市农业局统计，截至6月4日，全市夏播45.5万亩，当日夏播面积13.2万亩。

气象部门提醒农民朋友，多关注天气变化，抓住天气晴好的有利时机，及时抢收小麦，并抓紧晾晒，以防止小麦发芽霉变，确保夏粮颗粒归仓。

6月2日上午，西华县艾岗乡半截楼村旁，几台联合收割机缓缓开进麦田，准备大规模机械收割。该县农机局组织3500台小麦联合收割机投入三夏生产，该县的103万亩小麦不日将收获结束。（记者 张猛 摄）

